

生活常州

24小时读者热线

96060

6/2

星期二

责编:樊海燕 美编:王莺燕 组版:竺巍

民生为本 民利至上



银行卡上224000元都没了

5月17日,家住金坛的中年妇女李小花(化名)手机突然收到一条关于商场消费的短信提醒,看了短信,李小花仔细回想后确认自己并没有去商场消费过,是不是发错了?带着这样的疑问,她拨打了短信中留下的电话号码。然而,正是这个电话,李小花一步步掉进了骗子设下的圈套中,在随后的时间里,李小花3张银行卡上22.4万元存款全部被犯罪分子转走。

昨天,《生活常州》从金坛警方获悉,目前警方已经立案,将全力侦破此案。

卡上22.4万元突然没了

5月31日上午10:53,金坛市华城派出所大厅内突然跑进来一位40多岁的中年妇女,她边跑边大声哭诉:“我要报案,我的钱全部被骗了!”见此,华城派出所值班民警赶紧安慰她不要着急慢慢说。可此时,这位中年妇女不管民警怎么说就是一个劲儿地嚎啕大哭。

见此,华城派出所的民警只好先耐心地劝慰她。大约过了10多分钟后,这位中年妇女的情绪慢慢稳定了下来,但伤心之情仍难以抑制,说不到两三句话就开始哽咽起来。从这位中年妇女断断续续的讲话中民警了解到:

原来,这位名叫李小花的中年妇女当天上午急着用钱,

就到银行取钱,结果却发现两张邮政储蓄卡上的20万元已经没了,随后她又发现建行卡上的2.4万元也消失了。李小花当场瘫倒在地,大哭了起来。“这笔钱我们夫妻俩存了15年,准备以后给孩子买房子用的,可这些钱现在一下都没了。我对不起儿子啊!”说到伤心处,李小花泪流不止。后来,在旁人的提醒下,她才想起报案。

曾接到过消费提醒短信

李小花告诉民警,5月17日,她的手机接到一条短信,短信中称“您于5月16日在苏宁电器成功购物9600元整,将在2天内从您账上清算,如有疑问请咨询8797951”。看到短信后,她很纳闷,怎么可能呢?明明没有到商场消费过,怎么会收到短信?

带着心中的疑问,她当即拿起电话拨打了“8797951”,一位操着普通话的女同志在电话中告诉她:“你5月13日办了一张透支卡,现在正有大笔资金从该卡上转入转出。”一听这话,李小花当场就说:“怎么可能呢?没有啊!”而电话另一头的女子又告诉她:“那可能是有人冒充你办了透支卡,赶紧报案吧!”随即给了她一个电话号码“0519-81829905”,称是常州公安局的,让她赶快报案。

“公安局”要求她升级账号

对于电话中女同志的说法,李小花将信将疑。因为之前,她也听说过有人用短信进行诈骗的事情,但为了确认事情的真相,她还是拨打了“常州公安局的电话”。过了几秒钟,电话中传来一位操着普通话的年轻男子的声音:“你好,这里是常州公安局。”一听说是公安局的,李小花就把她遇到的情况仔细说了一遍。此时,这名男子听完她的叙述后称,目前,公安局已经给她立案了,编号是04937,要她拨打“87979386”,并赶紧到银行把所有的账户升级一下。

5月18日一大早,李小花一个人带上家里所有的存折去了附近的银行。她先在金坛市南门大街建设银行找了一个ATM自动取款机,发现没有账户升级的功能。随后,她又拨打“87979386”,一位男同志给了她一个新账号,指导她进行升级,之后,李小花又把2张存有20万元的邮政储蓄卡也给升级了。

账号升级结束后,男同志在电话中告诉她,是相关银行泄露了她的个人资料,让她不要告诉人家,更不要问银行,李小花深信不疑,回家放好存折。5月31日上午9:30左右她去取钱,却发现3张卡上的钱都没了,李小花

这时才醒悟,自己肯定是上当受骗了。

谨慎拨打服务电话

昨天下午,《生活常州》就女子轻信银行卡升级短信痛失22.4万元一事采访了中国建设银行常州分行的信用卡部。据信用卡部负责人介绍,目前,银行对信用卡客户都提供消费短信提示,如建行,主要对交易金额达到500元以上的客户进行短信提醒,以便客户及时知悉卡的情况,防范盗用风险。但现在,有一部分社会不法分子,打着银行短信提示的幌子,对客户进行欺诈。

最后,该负责人提醒广大市民,如果手机接到相关消费提醒的短信,客户可以查询真伪。主要通过以下方式识别信息的真伪:一是看短信发出的号码,每个银行均有自己的短信平台,对外发送的号码是统一的,如建行均为“95533”。二是看短信提供的咨询热线,可以先通过114进行查询,这个号码是否为银行专线,三是可直接与信用卡背面的咨询热线进行联系核实。这样,就能有效防止短信欺诈,防止资金损失。

昨天,《生活常州》从金坛警方得知,骗取李小花钱的两张卡分别为福建福州和广西南宁的。

刘劲松 周青

今日雷阵雨 出门添长袖



天气

随着今天雨水的浇灌,入夏的“火力”将有所缓解,据常州气象台预报,今天最高气温略为下降,出现雷阵雨天气。但这场雨持续时间不长,明天就会转好,届时常州的最高气温将重回30℃。《生活常州》提醒市民,今天出门时记得穿件长袖外套。

生活提醒

常州今天空气质量良,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后天天气

2日,阴转雷阵雨,21℃~29℃;
3日,多云,南风3-4级,21℃~30℃;
4日,晴,东南风3-4级,20℃~30℃。
孙羽霖

你也可以影响水价涨幅

《生活常州》获悉,常州市物价局将于2009年7月初举行“常州市居民生活用水价格调整听证会”,充分听取民意,热心市民可报名参加。

常州市物价局有关人士介绍,为进一步深化资源产品价格改革,常州市将适度调整市区自来水价格。物价局将于2009年7月初举行“常州市居民生活用水价格调整听证会”,充分听取民意。根据《价格法》、《政府制定价格听证办法》、《江苏省政府制定价格听证办法实施细则》等有关规定,常州市确定听证会参加人员20名,其中:消费者(居民用户)8名,市人大代表1名,

政协委员1名,市总工会1名,市消协1名,政府部门4名,专家学者2名,经营者2名。除以上听证会参加人外,另邀请市民旁听人员5名,新闻媒体记者6名。有关听证会参加人的产生方式、报名条件及报名办法,可直接登录常州市物价局网站(网址:www.czwjj.gov.cn)查阅并自行下载、打印。凡有意成为常州市听证会消费者参加人和旁听人员者,请于6月1日至6月11日,携带有效身份证件直接到市物价局报名。同时,欢迎市民通过信件或登录物价局政务网站,就常州市水价调整提出宝贵意见和建议。 刘国庆

男幼师秀“活儿”

多少年来,人们早已接受并习惯于孩子们在女幼师的身后嬉戏,男教师的加入,将给孩子们带来怎样的感受?孩子们能服这群毛头小伙子的管吗?5月31日,3名男幼师在大地幼稚园举行了一场教研活动,让在场的女老师、女园长们大开眼界。

李音 曹爽 刘劲松 文/摄



男幼师和小朋友们玩游戏

男幼师带领小朋友们跳舞

小面条店许可证在哪办还没定

《食品安全法》已实施,但有些细则并未明确

昨天是《食品安全法》已实施的第一天,该部法律实施后,老百姓的食品安全现在由谁来把关?《生活常州》走访了几个职能部门,了解了相关情况。

卫生部门 暂时受理餐饮服务许可

常州市行政审批服务中心卫生窗口的负责人徐开宇介绍,《食品安全法》实施前,除了食品添加剂、保健食品生产企业外,卫生许可在省一级,其他食品卫生许可主要在市一级和各辖市区。《食品安全法》实施后,目前尚处于过渡期,餐饮服务许可的受理、审核、发证和日常监管工作由卫生部门负责,餐饮服务许可证及相关法律文书则是由药监部门盖章生效,“我们目前都是从药监部门拿已

盖好章的证书,如果企业符合条件通过审核,就发证。”他说,由于国家药监部门关于餐饮企业的餐饮服务许可审批条件尚未正式定稿,目前常州卫生部门对此的审核也是沿用以前的标准,操作的流程和机制也基本不变,因此过渡期内想申报的餐饮企业,暂时无需做特别准备,只要按以前卫生部门实行的标准和流程就行。

质监部门 确定受理范围有点难

昨天下午,常州质监局食品监管处有关人士介绍,昨天有两个菜市场内小作坊类的面条店和卤菜店过来咨询办理食品生产许可的有关事项。“我们很为难,因为目前国家质监部门还没有明确关于《食品安全法》的具体

实施条例,因此我们现在不能确定这样的小作坊类企业是否在质监部门办理许可。”这位人士说,像这类新办的小作坊,应该由江苏省人大出合法规,明确相应的发证部门。

不过,对于非新办企业单位,那些原本就有营业执照的企业,质监部门可以受理其食品生产许可的办理工作。

工商部门 20天内会发许可证

工商局有关负责人介绍,工商部门同样遇到《食品安全法》实施细则不明确的问题。因为国家尚未对工商部门食品流通许可的审核做出明确,工商部门在受理企业申报后,接下来关于审核、发证等的具体操作,都不太明确,“比如说许可证这个本本吧,到目前

为止,我们都还没拿到。但是,省局已经明确,20天的期限内,肯定会让符合条件的企业拿到许可证。只不过,以前卫生部门是7天内可以领许可证,因为现实原因,目前只能是20天内。

业内人士 过渡状态时间不宜太长

就《食品安全法》实施后目前过渡期的状态,常州市一位食品行业业内人士表示理解,但是食品安全涉及到千家万户,因此目前这种过渡状态不宜维持太长时间。

对此,常州市食品安全委员会相关负责人表示,过渡期间的食品安全综合协调工作仍由药监部门承担,各相关职能部门要做好过渡期间的食品安全监管工作。

刘国庆

昨起汽、柴油零售价上调

按国家、省通知,常州市从2009年6月1日零时起上调汽柴油销售价格,90号汽油(Ⅱ)(标准品)最高零售价格由现行每吨6535元(折每升4.84元)提高为每吨6935元(折每升5.19元),每吨提高400元,每升提高0.35元,升幅达7.2%;93号汽油则由5.13元每升调整到5.50元每升。0号柴油(标准品)最高零售价格由现行每吨5780元(折每升4.94元)提高为每吨6180元(折每升5.28元),每吨提高400元,每升提高0.34元,升幅达6.9%;其他非标号的汽柴油按照国家规定的品质比率相应上调。各加油站在不高于公布的最零售价格基础上自主制定实际零售价格。

这是今年以来,国家发展改革委根据完善后的成品油价格形成机制,视国际原油价格变化情况,并综合考虑相关因素后第二次上调成品油价格。常州物价局介绍,调价后加强了成品油市场价格监测。武进物价局还以抽样调查的方式,对全区加油站调价政策执行情况进行了摸底。另外,该物部门还开展了成品油市场价格检查,走访情况表明,调价后因市场供应改善,价格秩序保

持稳定,未发现乱涨价行为。对与油价相关联又与民生关系密切的行业作了价格政策提醒,明确要求不得跟风涨价,并宣传了政府将随油价调整采取的相关配套措施,缓解油价上涨产生连锁压力。

常州市物价局5月份的监测资料显示,受国际原油价格上涨及国内成品油价格上涨预期的影响,近期常州市成品油供应量出现骤升。5月25日,中石化常州分公司0#柴油、93#汽油日供应量分别为2680吨、441吨,比24日分别增加2170吨、18吨。据业内人士介绍,受月末调价预期影响,再加上农忙季节,致使25日0#柴油日供应量大幅增加,目前常州市成品油货源充足,供应保持正常。

根据监测,常州液化气市场零售价基本平稳。受天气转热、用气量减少等影响,常州市液化气购进价格下跌;液化气零售价格总体平稳,5月25日,每瓶液化气(14.5kg)零售价,溧阳65元,与上月同期持平;金坛市为65元,比上月同期下跌3元;从5月28日开始,市区价格由80元降为75元。预计后期常州市液化气零售价格将以平稳为主。

常价宣 刘国庆

武进汽车客运站今起开通常州至定远班线

《生活常州》昨日从武进交通局获悉,今天起,常州武进汽车客运站开通常州至安徽定远的直达班车。据悉,该车由武进客运站始发,具体发车时间为早上6:40,该车7:30至武进汽车

站配载(火车站旁),隔天一班。票价为60元/张。定远属安徽滁州市下属县,该班线的开通,极大地满足了此方向来往旅客的需求,解除了旅客中途转车的麻烦。 林建东 葛小林